

На Приморском шоссе поселятся «Сестры»

22 сентября в 12 часов 20 минут на Приморском бульваре, живописной лентой протянувшимся вдоль Приморского шоссе, напротив дома №286 состоится торжественная церемония открытия скульптурной композиции «Сестры». Она выполнена из белого мрамора и достигает в высоту 3,3 метра.

Памятник создан по заказу Муниципального совета города Сестрорецка в Санкт-Петербургской архитектурно-художественной мастерской «Пантеон» под руководством Марины и Сергея Обуховых. Композиция «Сестры» выполнена молодыми, но уже проявившими себя скульпторами: выпускником Академии художеств им. И.Е.Репина Вадимом Сазоновым и выпускником Академии им. А.Л.Штиглица Николаем Ивановым. Примечательно, что Николай Иванов – сам уроженец города Сестрорецка, и его родители живут совсем неподалеку от места установки памятника.

Памятник создан с целью сохранения и развития культурно-исторических традиций и создания привлекательного архитектурно-художественного облика территории муниципального образования к 298-й годовщине со дня основания Сестрорецка.

В нашем городе есть множество названий, в которых присутствует корень «сестра» – река Сестра, мемориал «Сестра», входящий в Зеленый пояс Славы, Сестрорецкая

больница №40, озеро Сестрорецкий Разлив и т.п.

Поэтому образ сестер, выраженный в скульптурной композиции, будет вполне понятен и уместен как для самих сестроречан, так и для наших гостей. Само название скульптурной композиции «Сестры» будет являться своеобразной аллегорией городу, его происхождению и почти трехсотлетней истории.

Майя Ненонен

Название города Сестрорецка, основанного в 1714 году Петром I, связано с именем реки Сестры. Есть несколько версий его происхождения. По одной, река Сестра получила название от шведского *Siestar oja* – «черносмородиновая река». Другие исследователи считают, что в основе названия лежит карельское слово *Siehtari* (черная смородина), отсюда – *Siestaroja* либо *Siestarjoki*. В то же время, в русском тексте Ореховецкого договора 1323 года о границе, заключенного между Господином Великим Новгородом и Швецией, упоминалось только одно вполне русское название этой реки – Сестрея.

Русскому языку название *Cьестар-йоки* оказалось чуждым, и тогда реку стали называть Сестрой. Несмотря на то, что слово «сестра» (как антоним «брата»), скорее всего, формально не связано с названием «Сестрорецк», тем не менее, оно весьмаозвучно названию реки и города. Именно с этим словом (а не со шведским или финским) чаще всего и отождествляется сегодня название города Сестрорецка.



Скульпторы за работой